



杨炼

亚洲举重锦标赛暨 2008 年奥运会选拔赛日前在山东泰安拉开战幕。女子 48 公斤级比赛成为焦点战,因为在明年奥运会上,首枚金牌极有可能诞生在这个项目上。这次所谓的亚锦赛,实际成了女举队内的 2008 奥运首金争夺战。

# 谁夺奥运首金? 中国女举先内战

## 内战军团 三人领衔庞大阵容

在亚锦赛首个项目女子 48 公斤级比赛中,首次参加洲际大赛的中国选手陈燮霞一鸣惊人,以 120 公斤的挺举成绩创造该项世界纪录,同时获得抓举、挺举和总成绩三项第一名。陈燮霞 1983 年出生在广东番禺,虽然她成绩一直比较突出,但近两年受到腰伤困扰,加上国内女子 48 公斤级高手云集,陈燮霞此前一直默默无闻。

而在陈燮霞之前,近几年,两名湘妹子王明娟和杨炼就已声名鹊起。杨炼 1983 年出生,曾在 2006 年世锦赛上获抓举、挺举、总成绩三项冠军。据教练介绍,杨炼在训练中的总成绩已经达到 225 公斤。王明娟 1985 年出生,是 2005 年举重世锦赛冠军,去年还以 206 公斤的总成绩获得多哈亚运会冠军。

虽然陈燮霞、杨炼、王明娟三人的实力惊人,但她们的还不是国内竞争 2008 奥运首金的全部阵容。“强手还不止这三个,国内高水平的选手太多了。”女举教练李顺柱说,“中国女举实力强就强在这里,竞争的人越多越好。”

李顺柱还排除了奥运会上同时派出两名选手参加 48 公斤级比赛的可能性,“一共



王明娟

就四个名额,肯定是要分到四个级别。”

## 竞争环境 队内暗战确保金牌

“到目前为止,我们还没有接到领导的通知,是不是就让我们女举冲首金了,但如果真是那样,我们也觉得那是一种信任,我们全力争取完成。”现任女举总教练马文辉对记者说。

王明娟和杨炼一直被认为是竞争奥运会女举 48 公斤级参赛资格的热门人选,相比而言,陈燮霞的确是新人。“陈燮霞的实力并不差,这次给她一个机会,她也表现得很好,这样就使得老将更有压力,队伍无形中也有了

竞争力。训练里暗暗较劲,比赛中真刀真枪。这样才能促进成绩的提高,才能确保金牌。”

## 国内选拔 五大战役决出人选

既然竞争激烈,如何来决定唯一到奥运会上争夺首金的人选呢?女举总教练马文辉透露,算上这次亚锦赛,一共有五大战役来考察队员状态 and 实力。

“这次亚锦赛给了陈燮霞机会。5 月的全国锦标赛,所有国内强手都要参加。然后是 9 月的世锦赛,派谁去现在还没确认。接下来是明年春天的亚锦赛和全国锦标赛,这五个比赛一完,就快到奥运会了。所以,谁参加奥运会就要看这五大比赛的成绩。”马文辉说。

## 外战对手 各国高手神秘莫测

在 2004 年的雅典奥运会上,肩负为中国举重队夺首金重任的李卓意外负于土耳其选手泰兰,让中国举重队第一

次认识到国外女举的迅猛发展。举重项目的特点是强手平时可以无声无息,不露面,一到大赛便一鸣惊人。

“现在国外的高手都在隐藏实力,这次泰国的最强选手也没来,但来的这两个小孩,实力已经不错了,挺举敢挺 116 公斤,说明她们平时有这个训练实力,另外,像俄罗斯、土耳其,还是有很多实力很强的选手。”李顺柱介绍说。

孙毅



陈燮霞

## 国际奥委会主席罗格抵京访问

新华社北京 4 月 23 日体育专电(记者 高鹏 汪涌) 国际奥委会主席罗格 23 日飞抵北京,开始为期 5 天的访问。

上午 9 点,罗格与国际奥委会副主席林德里里等一行乘坐的 LH720 航班抵达首都国际机场。北京奥组委执行副主席兼秘书长王伟,国际奥委会执委、国家体育总局副局长于再清,国际奥委会委员、北京奥组委执委何振梁到机场迎接。

尽管刚刚经过 10 多个小时的飞行,但罗格下飞机时显

得神采奕奕,他一走出通道便向王伟了解起国际奥委会第 29 届奥运会协调委员会上周在京考察奥运筹备工作的有关情况。当得知北京的奥运筹备工作进展顺利时,罗格一边点头,一边说:“很好,很好。”

据了解,罗格此次来京除了参加一年一度的国际体育大会外,还将主持召开国际奥委会执委会会议,听取包括北京 2008 年奥运会、伦敦 2012 年奥运会等在内的未来几届奥运会筹备工作进展报告。

## 蒙特卡洛大师赛 纳达尔胜费德勒三度捧杯

新华社巴黎 4 月 22 日体育专电 以两个 6:4 战胜了世界排名第一的瑞士人费德勒之后,世界排名第二的西班牙球员纳达尔连续第三年捧起了蒙特卡洛大师赛的男子单打冠军奖杯。

这是费德勒在土场上连续第五次输给有“土场专家”之称的纳达尔,也是在蒙特卡洛大师赛中连续第三次输给对手。22 日的比赛没有太多的悬念,费德勒在第一盘浪费了两个破发点之后,纳达尔依靠强有力的一发控制了场上的局势,而在土场上移动速度比较慢的老

毛病依旧拖着费德勒的后腿。费德勒赛后说:“和他比赛真是一种不错的感觉。在他的促进下,我反手较弱的问题已经得到了纠正。我很期待再次和他交手,并希望能在比赛中我们能相互促进。”

在去年的蒙特卡洛大师赛决赛中,费德勒同样是输给了纳达尔。

成为 34 年来首位连续 3 年赢得这一赛事冠军的纳达尔说:“能直落两盘战胜世界第一人,我自己都觉得有些吃惊。一周以来我的状态极佳,也许这是我取胜的原因吧。”

## 伦敦马拉松突传噩耗 22岁男选手赛后猝死

快讯 中国女将周春秀以 2 小时 20 分 38 秒勇夺伦敦马拉松冠军,成为首次在这里夺冠的中国选手。不过第 27 届伦敦马拉松留给人们的除了欢乐还有泪水,北京时间昨天,伦敦马拉松组委会确认,一名 22 岁的男选手在完成比赛后不幸去世。

上周日当天气温比较高,最高气温接近 21℃,几乎与 1996 年最高温度纪录持平,此外比赛是在正午进行,太阳

直射令道路上温度更高。高温成了选手们最大障碍。据悉,流动救护车在比赛过程中对五千多名选手提供帮助,其中 73 人被送往医院进行进一步治疗。

已被证实死亡的男选手是在完成比赛后出现严重的虚脱现象并最终没能度过危险期,尽管组委会没有公布死亡原因,但是跟现场高温肯定脱不了关系。(黎璐)

## 艾冬梅将受聘当荣誉店长

快讯 世界长跑冠军艾冬梅“为生存要卖金牌”的消息经媒体报道后,引起了社会各界的关注。

日前,艾冬梅做客齐鲁电视台谈话类节目《开讲 930》,就在节目直播过程中,青岛澳柯玛电动车公司一位经理的

电话打进了演播室,提出希望帮助艾冬梅,之后又进一步沟通,让艾冬梅放弃了卖金牌的计划,受聘于澳柯玛电动车公司,做北京一连锁店的荣誉店长。考虑到艾冬梅的脚伤,还当即赠送了一辆澳柯玛电动车给她作为代步工具。(齐晚)

第十一届中国国际茶业博览会暨第三届太湖旅游节 / 4.28-5.28

山·水·梦境交融的地方.....

### 天目湖·乐在其中

少林武术威风天目  
南山竹海骑行之旅  
少数民族风情表演  
南北舞王劲爆争霸  
民间绝技精彩绝伦

欢乐中国行·魅力溧阳大型歌舞晚会(4月28日)  
鱼美人诱惑大赛(3月-4月中旬)  
天目湖美食节(5月12-28日)  
“我爱旅游”摄影、征文大赛(4月10日)  
千人千杯奥运狂欢(5月28日)

江苏·溧阳 电话:0519-7980000/7980495 (fax) 网址:www.tmhtour.com

### 链接

#### 竞赛日程 透露首金玄机

第 29 届奥运会官方网站发布的《北京奥运会单元竞赛日程》显示,女举 48 公斤级决赛将于 2008 年 8 月 9 日上午 10 时在北京航空航天大学体育馆开赛,中午 12 时结束,是所有项目中最早决出金牌的,2008 奥运首金就诞生于此。

这份日程表虽然仍有可能微调,但已开始的奥运会门票预售,就是以此日程上的时间为准的。

伊利 伊利幼儿配方奶粉

# 伊利 A+B 宝宝智力添动力

**配方升级 A+B 领新智慧有惊喜**

伊利一直专注于中国乳营养科学的研究,针对中国宝宝不同时期的生长发育特点及营养需求,科学配比帮助大脑发育的 A 系统和帮助营养吸收的 B 系统完美结合,推出全新升级的 A+B 幼儿系列配方奶粉。

- 益智系统** 高品质的 DHA、ARA 和胆碱,帮助宝宝大脑及视网膜更好的发育,有效提升记忆力。
- 吸收系统** 独特的活性双歧益生菌、益生元组合,促进体内有益菌的生长,有效抑制有害菌的繁殖,确保肠道健康,从而保证营养有效吸收。

经医学研究证明, B 系统的活性双歧益生菌能够增强宝宝自身抵抗力,帮助宝宝健康成长!

伊利 A+B, 全新配方,给宝宝智慧添动力,宝宝的成长自然让妈咪惊喜不已!

全新升级 A+B

坚持天然 笑要一生